

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2024年10月

25日

星期五

甲辰年九月廿三

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

## 结束出席金砖国家领导人第十六次会晤

# 习近平回到北京

新华社北京10月24日电 10月24日午夜，国家主席习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤后乘专机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

离开喀山时，俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫和俄罗斯外交部高级官员到机场送行。

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16514号

今天白天到夜里 多云 偏东风转西北风2-3级 温度 最高21℃ 最低10℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

## 习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

# 支持更多全球南方国家加入金砖事业 共同推动构建人类命运共同体

新华社俄罗斯喀山10月24日电(记者韩墨 刘恺)当地时间10月24日上午，国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出，全球南方群体性崛起，是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上的一件大事，也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时，世界和平和发展仍面临严峻挑战，全球南方振兴之路注定不会平坦。

作为全球南方的第一方阵，我们要展现集体智慧和力量，为构建人类命运共同体提供中国方案。

——坚守和平，实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量，加强全球安全治理，探索标本兼治的热点问题解决方案。我提出全球安全倡议，得到各方积极响应，已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和，为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火，重启“两国方案”，并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展，实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量，积极参与和引领全球经济治理体系改革，推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来，已经动员近200亿美元发展资金，开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海，中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心，欢迎各国积极参与。

——共兴文明，实现多元和谐。我们要做文

明互鉴的促进力量，增进沟通对话，支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟，促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调，中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化，中国始终心系全球南方、扎根全球南方，支持更多全球南方国家加入金砖事业，汇聚全球南方磅礴力量，共同推动构建人

类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议，埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表，25位受邀嘉宾国领导人或代表，以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞英等6位国际组织负责人出席。

23日晚，习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 冬春航季郑州实现热门地航班“公交化”

客运航线扩容 通航点已达110个 最繁忙航线为郑州至昆明每日22班

本报讯(记者张倩)自10月27日起，郑州机场将执行冬春季航班计划，新开或加密多条国内外客运航线，加密后最繁忙航线——郑州至昆明的航空快线可达每日22班，国内通航点增加至110个，为广大旅客提供更加便利丰富的出行选择。

为提升旅客出行航班选择的灵活性，郑州机场通过加密航班、优化航班时刻，全力打造飞往国内多地的空中快线，推出“郑好飞”服务产品。在新航季，郑州机场主要干线集中在昆明、广州、海口、乌鲁木齐、深圳、上海、成都、沈阳、厦门、三亚等城市，日均航班量达到10班的航空快线超过10个，其中郑州至昆明日均达到22班，郑州至广州日均达到19班，郑州至海口日均达到17班，郑州至乌鲁木齐日均达到16班，郑州至深圳日均达到16班，实现航班“公交化”运营。

据了解，相比去年冬春航季，郑州机场新增了克拉玛依、奇台、阿拉尔等3个航点，加密了郑州至湛江、昆明、重庆、兰州、北海、惠州、伊宁、宁波、西宁、阿克苏、舟山等多条航线。其中，南航计划新开郑州至台州航线，加密郑州至广州、海口航线，换季后，南航在郑通航点达45个，运营航线54条。西部航空计划新开郑州至大理、郑州—赣州—三亚航线，恢复郑州至三亚航线，同时着力打造“郑州中转，向西入疆”的航线网络布局。在新航季，西部航空执飞的郑州进疆航线将达3条，覆盖乌鲁木齐、阿克苏、库尔勒等航点。深圳航空将执飞郑州至深圳、沈阳、南宁、长春、大连、福州、舟山等15条航线，每日出港20余班。祥鹏航空将新开西双版纳—郑州—长春、昆明—郑州—库尔勒、郑州—西宁—拉萨、郑州—昆明—腾冲等多条航线，为公商务出行和广大旅游爱好者提供了更丰富的选择。

此外，国际航线方面，目前郑州机场累计开通国际地区客运航线18条(其中洲际航线5条)，通航东京、首尔、济州、清州、金边、新加坡、曼谷、芽庄、吉隆坡、赫尔辛基、悉尼、米兰、伦敦、卢森堡等。下一步，还将加密郑州至曼谷航线，新开郑州至胡志明航线，复航郑州至大阪航线。

近年来，随着航线网络通达性不断增强，郑州机场依托中原区位优势，持续挖掘旅客潜在旅行需求及分支网络潜力，已初步构建至西北、东北、西南、中南、华东5条中转通道及中转衔接组合，逐步形成“干线+支线”的轮辐式中转航空运输网络。在国际中转方面，郑州机场持续优化国际中转及通程航班衔接保障能力，主要流向为华东至卢森堡、芬兰赫尔辛基，意大利米兰至华东，英国伦敦与西南、华东互转，澳大利亚悉尼与华南互转等。截至今年9月底，郑州机场累计中转旅客量139.4万人次，其中国际中转旅客量达9.2万人次，同比提升约21倍。

## 想办“商转公贷款”又有好消息

直还签约银行新增2家 共计33家

本报讯(记者孙雪菲)符合“商转公贷款”公积金直还方式的银行又增加了。10月24日，记者从郑州住房公积金管理中心获悉，与该中心签订“商转公贷款”业务合作协议的银行近日新增2家支行，现共计33家。

据了解，新增两家银行为中国建设银行股份有限公司郑州自贸区支行、兴业银行股份有限公司郑州分行。新增的2家银行对郑州市主城区商品住房发放的商业住房贷款，在符合条件时，可使用“公积金直还”方式办理业务。其中，建设银行郑州自贸区支行发放的商业住房贷款原则上到郑州住房公积金管理中心铁路管理部进行办理；兴业银行发放的商业住房贷款可到市区各政务服务中心住房公积金办事大厅办理。“商转公贷款”受理审批流程中涉及兴业银行的业务由住房公积金办事大厅工作人员代办。

截至目前，郑州“商转公贷款”业务签约银行，市区有20家，航空港区、新密市、巩义市1家，中牟县、上街区、登封市、荥阳市、新郑市各2家。

记者了解到，公积金直还方式的办理流程为：借款申请人持商业贷款银行出具的《同意办理顺位抵押函》和《同意提前结清商业贷款函》申请办理商转公贷款，公积金中心取得房屋顺位抵押权后，将公积金贷款资金转入商业贷款银行指定账户，用于结清原商业贷款，结清商业贷款所需资金与公积金贷款差额，由借款申请人在结算前另行向商业贷款银行支付。

## 全国首个比亚迪新能源汽车科普馆在郑开馆

一辆汽车如何诞生?在这里你可以看到“全流程”



比亚迪·迪空间炫酷十足，深具科技美学 本报记者王秀清摄

本报讯(记者刘凌霄)10月24日，全国首个比亚迪新能源汽车科普馆——比亚迪·迪空间在郑州正式开馆。

迪空间位于二七区原金博大城旧址，4层共约1.5万平方米的展馆涵盖了汽车文化、科技、设计、技术、体验等元素，是比亚迪打造的全国首个新能源汽车科普馆，旨在展示新能源汽车前沿技术、宣传新能源汽车文化、打造新能源汽车工业文化地标。试开馆以来，已吸引众多市民打卡参观。

展馆设有“品牌文化”“匠心智造”“创新技术”“科技探索”四大空间，包含300多个展项，是用户家门口的新能源汽车“博物馆”，可以一站式体验汽车知识科

普服务，沉浸式感受新能源汽车的技术魅力。

一楼的“品牌文化空间”，用户可以跟随复古壁画的投影和实物展品，穿越时空进入汽车世界，探索汽车动力的演变历程。此外，还布置了许多寓教于乐的互动装置，在这座充满交互乐趣的“能量花园”中，用户只要对着“大风车”装置吹口气，就能“助破”太阳能、风能等清洁能源转换的奥秘。

一辆汽车是如何诞生的?在二楼的“匠心智造空间”，就可以看到一辆车从一条线到油泥模型，再到生产下线的完整过程。

为了让用户能更沉浸式感受汽车工程的力与美，比亚迪还设计了新能源汽车专属的“感官世界”。用户走进“声音实验

室”，可以聆听品牌之声和中西乐器的碰撞融合。来到“气味实验室”，又可以“看见”比亚迪旗下各品牌所对应的品牌香。

迪空间三楼是“创新技术空间”，设有“安全电动”“高效电动”“极致混动”“智能出行”“超越极致”五大主题。这里可以让用户一睹比亚迪的“技术鱼池”和里面的一条条大鱼，感受比亚迪刀片电池、易四方、云辇、第五代DM技术等核心技术。

此外，展馆四楼的“科技探索空间”，将规划“研学课堂”“科普互动”“手工体验”“共享会议室”四大主题区，让学子在游玩中扩展视野，在实践中获得真知，为广大用户和学子打造沉浸式的新能源汽车研学基地。

## 郑开城际铁路延长线项目开始铺轨施工

本报讯(记者张倩 文图)10月24日，随着首对500米的长钢轨精准落位，中铁七局承建的郑州至开封城际铁路延长线正式进入铺轨阶段(右图)。

郑开城际铁路延长线自宋城路站引出，接入陇海铁路开封站新建城际场，设计速度为200公里每小时，线路全长7.17公里，全线铺设无缝轨道，其中正线铺轨13.928公里，站线铺轨1.598公里，换铺线路0.35公里。

作为河南省重点建设项目，郑开城际铁路延长线建成后，将实现郑州东站、郑州航空港站与开封中心城区的有效联通，进一步提升郑开城际铁路的价值与运营效益，对促进郑汴一体化发展具有重要意义。



## 河南新发行债券逾135亿 用于重大项目和民生领域

本报讯(记者侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉，我省日前在北京成功发行政府债券135.9836亿元，均为新增专项债券。其中，城乡发展专项债券89.8426亿元，社会事业专项债券27.98亿元，棚户区改造专项债券18.161亿元。

本批次所有债券发行利率均高于前五日同期限国债收益率均值5BP，位于投标区间下限，大幅降低融资成本。从期限利率看，5年期3.9亿元，发行利率1.85%；7年期10.081亿元，发行利率2.06%；10年期8.54亿元，发行利率2.18%；15年期24.132亿元，发行利率2.29%；30年期89.3306亿元，发行利率2.37%。

据了解，本批次新增专项债券资金用于支持367个项目，将为更好满足全省重大项目和民生领域资金需求、促进经济平稳健康发展提供有力保障。

本报讯(记者翟宝宽)10月24日，市长何维会见中国物流集团总经理廖家生一行，双方就深化务实合作进行沟通交流。

何维欢迎廖家生一行来郑深化合作，向中国物流集团支持郑州发展表示感谢。他说，郑州是加快建设国家中心城市，具有承东启西、连南贯北的交通区位优势，是国家确定的空港型、陆港型双枢纽城市，全国12个最高等级国际性综合交通枢纽之一，也是继北京、上海、广州之后的第四个全国重要国际邮件枢纽口岸。近年来，郑州抢抓国家构建新发展格局战略机遇，聚焦“空、陆、网、海”四条丝路叠加发力、协同并进，持续拓宽高水平开放新通道，加快推动交通区位优势转化为枢纽经济优势，不断塑造高质量发展新动能。中国物流集团是物流产业的“国家队”和“主力军”，在多式联运、国际班列等领域实力雄厚、优势明显，与郑州合作基础扎实、前景广阔。希望双方围绕智慧物流、国际贸易等方面持续深化合作，携手实现互利共赢发展。郑州将一如既往地为中国物流集团在郑发展创造良好条件，提供更加优质服务。

廖家生介绍了企业发展战略和在郑重点工作。他表示，郑州区位优势优越、发展势头强劲，中国物流集团将进一步加大在郑物流基础设施布局和资源整力度，深化双方多领域务实合作，努力在郑州国家中心城市现代化建设中展现更多央企担当。

中国物流集团副总经理李向阳，副市长马志峰参加会见。

## 何维会见中国物流集团总经理廖家生一行 深化务实合作 携手共赢发展

## 优秀村(社区)党组织书记风采

让梦想之光照亮和美乔地

2版

## 导读

商务部：持续开展促消费活动 让老百姓得实惠 6版

每人补助1500元 郑州启动扩岗补助企业申报 2版